Nová vyhláška o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu

Od 1.1.2022 je povinností obcí vydat novou vyhlášku o úhradě za komunální odpad, protože v souvislosti s novými právními předpisy lze poplatek vybírat výhradně prostřednictvím jednoho ze dvou nových místních poplatků zakomponovaných do zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích. 
Buď je možné stanovit místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, a tedy paušálně platit až 1 200,-Kč na osobu za kalendářní rok, nebo stanovit místní poplatek 
za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, který zohledňuje skutečný počet svozů, a motivuje ke třídění. 
Obec Chrustenice zvolila řešení platit podle skutečného počtu svozů.


Obecně závazná vyhláška č. 1/2021 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci vstoupila v platnost dne 1. ledna 2022. Co z ní vyplývá 
pro nás, občany a majitele nemovitostí v obci Chrustenice.

Proč se musela nová vyhláška zavést? 
V souvislosti s novými právními předpisy, protože od 1.1.2022 lze vybírat úhradu za komunální odpad výhradně prostřednictvím jednoho ze dvou nových místních poplatků zakomponovaných do zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. 

Jaké jsou nové místní poplatky za komunální odpad? 
Jedna z možností je stanovit místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, tedy paušální poplatek, který není vázán na skutečnou produkci odpadu, ale vychází z principu, že prospěch ze zavedeného systému má každá osoba přihlášená v obci nebo v obci vlastnící nemovitost. Jeho výše je až 1 200,-Kč za kalendářní rok.
V obci Chrustenice je stanoven druhý poplatek, tedy místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci se základem podle kapacity soustřeďovacích prostředků na odpad. Tento poplatek zohledňuje skutečné množství odloženého odpadu, rovněž je vázán na bydliště či vlastnictví nemovité věci. 

Mění se evidence nádob nebo zůstává stejný systém i nadále? 
Podařilo se nám po odborných konzultacích s ministerstvem vnitra ČR (které dozoruje zákonnost obecně závazných vyhlášek) prosadit, že můžeme mít systém evidence, který platil dosud. Podmínkou je, aby byly v souladu se zákonem zavedeny nové povinnosti, tedy stanovení minimálního základu dílčího poplatku do výše 60 litrů za kalendářní měsíc a cena maximálně 
1 Kč za litr za jednoho poplatníka.
Z těchto změn vyplývá, že je možné na jednu nemovitost stanovit povinnost platit za jeden vývoz, tedy 120 litrů, pouze 1x za dva měsíce, zároveň se stanovil poplatek za 1 litr ve výši 0,75 Kč, to je 90,-Kč za jednu nádobu.
Systém evidence nádob a vývozů zůstává stejný.

Jaká je tedy výše minimálního poplatku na nemovitost ročně?
V souladu s obecně závaznou vyhláškou 1/2021 lze zaplatit pouze 6 vývozů za rok, s cenou jednoho vývozu 90,-Kč je úhrada celkem 540,-Kč na jednu přihlášenou nádobu s kódem na kalendářní rok. 

Kdy a jak se místní poplatek platí?
Termín pro úhradu 540,-Kč je od 1. dubna do 31. května běžného roku.
Platit lze bezhotovostně na účet obce 0363826389/0800, variabilní symbol se stanovuje 
podle čísla popisného, ke kterému se přidá koncovka 1345, případně v hotovosti na obecním úřadu. Pokud je v jednom čísle popisném více bytových jednotek, variabilní symbol vám přidělí na obecním úřadu před první platbou.
Co když budu mít více než šest vývozů?
Vyúčtování bude probíhat ve stejném režimu jako dosud. Tedy od 1. července ty domácnosti, které budou mít více vývozů než šest předplacených, dostanou vyúčtování podle skutečného počtu vyvezených nádob. Další vyúčtování bude v říjnu a v lednu následného kalendářního roku.

Kde najdu přehled o vyvezených nádobách? 
Každý měsíc na úřední desce je vyvěšován přehled od svozové společnosti RUMPOLD-P, kde najdete počet vývozů podle čísla kódu, nikoli čísla popisného. Žádáme o kontrolu počtu z vaší strany, protože chyby ze strany svozové firmy se stávají. Pokud nesouhlasí uvedený počet vývozů s evidencí vaší, kontaktujte OÚ. Nápravu zajistíme.  


A na závěr shrnutí:
každá nemovitost zaplatí za rok minimálně 540,-Kč, ve kterých je zahrnuto 6 vývozů po 90,-Kč.
Splatnost tohoto poplatku je od 1.4. do 31.5., úhradu lze provést bezhotovostně na účet 0363826389/0800 pod VS nebo v hotovosti. 

Změny tedy nejsou proti dosavadnímu systému až tak výrazné, ale vyžadují větší spolupráci při kontrole počtu vývozů. 
Všichni vidíme, jak se problematika odpadů a energií dnes vyvíjí, do budoucna se musíme připravit na časté pohyby v těchto oblastech.




V Chrustenicích 31. ledna 2022

Ing. Radomil Urban, starosta
Ing. Nataša Králová, samostatná referentka






